
 

 

Διακεκριμένες ελληνίδες της διασποράς τίμησε η Νομαρχία 
Θεσσαλονίκης και το ΣΑΕ 
Θεσσαλονίκη,  20.03.2008  

Επτά ελληνίδες της διασποράς, που με το κοινωνικό, εκπαιδευτικό και φιλανθρωπικό τους έργο 
έχουν καταξιωθεί στις τοπικές κοινωνίες των χωρών που ζούνε, τιμήθηκαν χθες βράδυ σε ειδική 
εκδήλωση της Νομαρχίας Θεσσαλονίκης. Την πρωτοβουλία του Νομάρχη Θεσσαλονίκης κ. 
Παναγιώτη Ψωμιάδης, που όπως δήλωσε ο ίδιος θα εξελιχθεί σε θεσμό, στήριξε το ΣΑΕ. 

«Εσείς οι γυναίκες ομορφαίνετε τη ζωή μας και ζωντανεύετε τα όνειρά μας», είπε-μεταξύ 
άλλων- ο Νομάρχης απευθυνόμενος στις τιμώμενες Ελληνίδες και έστειλε μήνυμα ενότητας 
προς τους απανταχού Έλληνες, λέγοντας ότι «ο ελληνισμός είναι ενιαίος και στα εθνικά θέματα 
πρέπει να είμαστε ενωμένοι». Ο ίδιος τόνισε ότι από την πρωτεύουσα του απόδημου 
Ελληνισμού, την πατρίδα του Μεγάλου Αλεξάνδρου, γίνεται ένα βήμα για να τιμηθούν οι 
ομογενείς, που μεταλαμπάδευσαν τις αρχές της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού στα παιδιά και 
στα εγγόνια τους, τους ανθρώπους αυτούς που «προσφέρουν ανιδιοτελώς τον εαυτό τους στη 
μητέρα Ελλάδα».  

«Τιμούμε την Ελληνίδα μετανάστρια σε κάθε γωνιά του πλανήτη, που με την προσφορά της 
γαλήνεψε τις δυσκολίες στα δίσεκτα εκείνα χρόνια και στήριξε τις προσπάθειες και τους αγώνες 
όλων όσοι ζούμε μακριά από την πατρίδα», τόνισε ο κ. Ταμβάκης, επαινώντας την πρωτοβουλία 
του νομάρχη κ. Ψωμιάδη για τη χθεσινή εκδήλωση. «Σύμβολο ζωής, ανιδιοτελούς προσφοράς 
και αγάπης, είναι για εμάς τους Αποδήμους οι απανταχού της γης Ελληνίδες. Τιμούμε τη μάνα, 
την αδερφή, τη σύζυγο, όλες τις Ελληνίδες της Διασποράς, χάρη στις οποίες μπορούμε σήμερα 
να μιλάμε για κοιτίδες Ελληνισμού στα πέρατα της οικουμένης», τόνισε ο κ. Ταμβάκης, στον 
οποίο ο Νομάρχης απένειμε τιμητική πλακέτα.  

Συγκίνηση προκάλεσαν οι προσωπικές ιστορίες των επτά κυριών του αποδήμου Ελληνισμού, 
που καταχειροκροτήθηκαν από τους περίπου 800 Θεσσαλονικείς που παραβρέθηκαν σε αυτή τη 
γιορτή του απόδημου Ελληνισμού.  

«Υπηρετώ την ελληνική εκπαίδευση εδώ και 42 χρόνια και είναι η σπουδαιότερη διάκριση που 
λαμβάνω, μετά το βραβείο του Αποστόλου Παύλου». Με αυτά τα λόγια η εκπαιδευτικός Στέλλα 
Κοκκόλη από τις ΗΠΑ, η οποία ίδρυσε το πρώτο ελληνικό σχολείο στη Νέα Υόρκη, ευχαρίστησε 
τον Παναγιώτη Ψωμιάδη για την πρωτοβουλία του να τιμήσει, σε συνεργασία με το Συμβούλιο 
Απόδημου Ελληνισμού, την Ελληνίδα της διασποράς. «Είναι η μεγαλύτερη τιμή που δίνεται στις 
Ελληνίδες της Διασποράς. Στις γυναίκες του ελληνισμού που για τόσα χρόνια εργάζονται με 
ψυχή και σώμα για να ζωντανέψουν την Ελλάδα που κλείνουν μέσα τους. Η Ελλάδα δεν μας 
ξέχασε. Η τιμή που μου κάνετε απόψε είναι τιμή για όλα τα μέλη της Ομοσπονδίας Ελλήνων 
Εκπαιδευτικών Αμερικής», είπε η κ. Κοκόλη.  

«Ευχαριστούμε την Ελλάδα, είμαι περήφανη που είμαι Ελληνίδα», τόνισε η κ. Μαντόνα Σαββίδη 
από τη Γεωργία, που μετέφερε τη δική της εμπειρία για τους Έλληνες της ομογένειας. 



«Ευχαριστώ το Νομάρχη που δεν μας ξεχνά», δήλωσε η κ. Ελένη Τσικριτσή από τον Καναδά, 
μια γυναίκα που διακρίνεται για την πολύπλευρη προσφορά της στην ομογένεια του Τορόντο 
και έχει τιμηθεί γι’ αυτήν από την καναδική κυβέρνηση. «Έχω βραβευθεί πολλές φορές, αλλά 
δεν υπάρχει μεγαλύτερη χαρά από το βραβείο της πατρίδας», είπε η κ. Χριστίνα Πάνου από την 
Αυστραλία, εκφράζοντας την κοινή επιθυμία κάθε Ελληνίδας της διασποράς «να σηκώσει το 
ελληνικό όνομα πολύ ψηλά».  

«Να νιώθουμε μια οικογένεια κι όταν ένας Έλληνας έχει πρόβλημα να του 
συμπαραστεκόμαστε», ήταν το μήνυμα της κ. Ρόδας Ορφανίδου-Παπανικολάου από τη Μ. 
Βρετανία, η οποία από το Λονδίνο, όπου διαμένει, βοηθάει τους φτωχούς Έλληνες της 
Γεωργίας. 

«Τα παιδιά με ειδικές ανάγκες χρειάζονται πάνω απ’ όλα αγάπη», τόνισε η κ. Μαρία Ριφιώτη από 
το Σάο Πάολο της Βραζιλίας, που δραστηριοποιείται στο χώρο των ατόμων με ειδικές ανάγκες.  

«Η αποψινή τιμή είναι μια τιμή σε όλες όσες κρατάμε ψηλά την πατρίδα, τη θρησκεία και τη 
γλώσσα μας», είπε η κ. Αριάδνη Ψύλλου που ζει στη Ζιμπάμπουε και είναι εξέχον μέλος της 
ελληνικής κοινότητας της Αφρικής. 

Πέραν των Ελληνίδων της Διασποράς, βραβεία απονεμήθηκαν και σε τέσσερις Ελληνίδες που 
δραστηριοποιούνται «εντός των τειχών» και προσφέρουν στον εθελοντισμό και στη 
φιλανθρωπία. Έτσι, η μητέρα του Ελληνορώσου κοσμοναύτη Θεόδωρου Γιουρτσίχιν, κ. 
Μικρούλα Γραμματικοπούλου ευχαρίστησε τον κ. Ψωμιάδη και έστειλε στο κοινό χαιρετίσματα 
από το γιο της.  

Η πρόξενος της Ακτής του Ελεφαντοστού και Πρέσβειρα στα Ηνωμένα Έθνη για τη 
καταπολέμηση του AIDS κ. Μάρω Κεσεσίογλου κάλεσε όλους «να δώσουμε τα χέρια για να 
λάμπει το φως της αγάπης», ενώ κάλεσε το Νομάρχη να επισκεφθούν μαζί το ελληνικό σχολείο 
που ιδρύθηκε πρόσφατα στη χώρα της Αφρικής και φέρει το όνομα «Ελλάς-Μακεδονία».  

Από την πλευρά της, η Πρόεδρος του Συλλόγου Καρκινοπαθών Παιδιών «Στοργή» κ. Τίμη 
Μπακατσέλου συνεχάρη το Νομάρχη για την εκδήλωση τιμής στην προσφορά της Γυναίκας του 
απανταχού ελληνισμού και υποσχέθηκε να συνεχίσει «την προσφορά συναλληλίας». 
«Χειροκροτώ», είπε, «τις βραβευμένες Ελληνίδες της Διασποράς, στεκόμενη με θαυμασμό 
απέναντι στα επιτεύγματά τους, τα οποία φυσικά δεν ήταν καθόλου εύκολα». 

«Ευχαριστώ τον κ. Ψωμιάδη που απέδειξε για μια ακόμη φορά ότι, πριν από Νομάρχης, είναι 
άνθρωπος», είπε η κ. Καίτη Τζιτζικώστα, Πρόεδρος Εθνικής Επιτροπής UNESCO, αναφερόμενη 
παράλληλα στο δικό της μετερίζι προσφοράς.  

Τα βραβεία στην εκδήλωση απένειμαν ο νομάρχης κ. Π. Ψωμιάδη, ο πρόεδρος του ΣΑΕ Στ. 
Ταμβάκης, ο Ταμίας και η Γραμματέας του ΣΑΕ Κώστας Δημητρίου και Όλγα Σαραντοπούλου, ο 
Γ.Γ. του Υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης Λ. Ανανίκας, η Ολυμπιονίκης Τασούλα Κελεσίδου κ.ά.  

Παρόντες στην εκδήλωση, μεταξύ άλλων, ήταν ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως-
Σταυρουπόλεως κ. κ. Βαρνάβας, εκπρόσωπος του δημάρχου Θεσσαλονίκης, δήμαρχοι του 
νομού Θεσσαλονίκης, γενικοί πρόξενοι και εκπρόσωποι των προξενικών αρχών στη 
Θεσσαλονίκη κ.ά. 

Την εκδήλωση παρουσίασε η δημοσιογράφος της ΕΤ-3 Χρύσα Σάμου.  

Η εκδήλωση διοργανώθηκε με την υποστήριξη του Υπουργείου Εξωτερικών και της Γενικής 
Γραμματείας Ισότητας, καθώς και με τη χορηγία των εταιρειών «ΟΤΕ» και «ΤΙΤΑΝ Α.Ε.».  



Χορηγοί επικοινωνίας της εκδήλωσης ήταν η εφημερίδα «Αγγελιοφόρος», το Αθηναϊκό-
Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, η δορυφορική τηλεόραση της ΕΡΤ «ERT WORLD» και η 
εκπομπή «Οδύσσεια», η τηλεόραση της ΕΡΤ3 και η εκπομπή «Διασπορά», ο ραδιοφωνικός 
σταθμός «Πανόραμα 9,84» και το διαδικτυακό περιοδικό για τη γυναικεία επιχειρηματικότητα 
«businesswoman.gr». 
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